

# 这个公交司机真是好样的 轿车起火 他徒手掰开烫手车前盖

lu

一辆黑色小轿车起火停在路边,298路公交车驾驶员张永生恰好驾驶车辆行至附近,他将放置在车前部的灭火器递给交警后,自己下车拿起车后的另一个灭火器,徒手掰开烫手的前盖……

**停车安顿好乘客,他拎着灭火器徒手掰开烫手的前盖……**



298路公交车驾驶员张永生。



张永生正在救火。

本稿图片均由受访者供图

8月30日上午7时30分,沈阳市望花立交桥上,一辆黑色小轿车起火停在路边。298路公交车驾驶员张永生恰好驾驶车辆行至附近,他将放置在车前部的灭火器递给交警后,自己下车拿起车后的另一个灭火器,徒手掰开烫手的前盖……

张永生回忆,他刚将公交车开上望花立交不久,就发现桥面上的车辆已因拥堵排成几条长龙,直到将车慢慢移动到前面,才发现有一辆黑色小汽车正在燃烧。一名交警上前询问他是否有灭火器,张永生把灭火器递出去后,自己将车辆停到离着火车辆较远的安全区域,与乘客打了个招呼就下了车。他拿起车后部的另一个灭火器,冲到前面开始扑救燃烧中的车辆。

由于一开始无法打开车前盖,火势刚刚小了一些后,发动机周围的火点又开始复燃。张永生来不及想太多,立即用手将车前盖掰开一条手掌宽的缝隙,他和另外一个帮忙救火的司机将灭火器喷头插入车前盖,最终将内部的火点全部扑灭。

由于车前盖被烧得过热,张永生在返回公交车上时才发现自己的左手中指已经被烫伤,甚至手指皮肤都有些发硬。“没啥大事,也不耽误开车”,张永生谈到被烫伤的手指后轻描淡写地说。

整个救火过程持续了大约5分钟,张永生回到公交车上为耽误大家的时间而向乘客道歉,所有乘客都很理解。

由于当时救火紧急,张永生并没有过多关注其他参与救火的人,只是依稀记得“当时除了我之外,还有五六名私家车司机拿着灭火器参与救援”。张永生表示,当时情况危急,在保证车厢乘客安全的情况下,伸手帮一把,也是公交车人最基本的职业素养,相信无论是谁在现场都不会袖手旁观。

辽沈晚报记者 张阿春

## 89岁老人遛弯 走出4公里迷路 民警护送回家

人流不息的大街上,89岁老人迷茫地站在人流中,老人已经在这里徘徊许久,有群众发现并拨打电话报警。

8月23日,辽中分局茨榆坨派出所接到报警,民警在茨榆坨街道建设银行附近找到了迷失街头的老人。

民警注意到,这是一位身着蓝色上衣的老人,正坐在台阶上不安地看着周围。经过沟通,民警发现老人未携带任何能够证明身份信息的证件,而且无法说清自己的家庭住址及家属的联系方式。

在与老人的耐心交谈中,民警隐约听到老人说起“三台子”三个字,据此推断老人可能是附近肖寨门镇三台子村人。随即,民警与该村村委取得联系,最终确认老人正是该村村民。随后,在该村村干部的带领下,民警将老人护送回家中。

见到老人安全回家,老人的亲属们激动不已,连声对民警表示感谢。据老人家属介绍,老人今年89岁高龄,经常独自一人出门遛弯。当天,老人可能是一时糊涂迷了路。当家属发现老人长时间没有回家时非常着急,正发动邻居们四处寻找,可没想到老人居然走到了4公里外的茨榆坨街道。

辽沈晚报记者 吕洋

## 手臂卡进机器 消防“妙手”救人



消防队员在“反转”角磨机锯片。

抚顺消防供图

袖口碰到角磨机高速转动的锯片,瞬间被卷入,角磨机也瞬间沿着衣袖“爬”到了大臂上……

角磨机锯片不仅死死咬住了衣袖,还把手臂划开一道七八厘米长的大口子。

8月29日下午,这一幕发生在抚顺市望花区,消防赶到现场后“施妙手”拆下了角磨机。

“当天下午4时41分,我们接到指挥中心传警,望花区北厚社区一户居民家里一名装修工人操作角磨机不当,卡住了手臂!”8月30日下午,抚顺市消防救援支队丹东路消防救援站副站长刘卓说。

接到传警后,丹东路消防救援站立即出动1辆消防车和5名消防队员前往处置。下午4时51分,消防队员赶到现场。此时受伤男子意识清醒,无生命危险。

“事发地在1楼,这名装修工人在施工时穿着长袖上衣,操作角磨机时,袖口不慎被角磨机的锯片绞住了,一直绞到上臂位置。”刘卓说,装

修工人的左上臂被角磨机的锯片割伤,伤口长达七八厘米,而且上臂肌肉皮肤在角磨机的旋转带动下扭向一侧。

消防队员立即用剪刀将伤者的衣服剪掉,小心翼翼地清理角磨机锯片上的衣服碎片。因为上臂、衣服与锯片紧密相连,几乎无法把角磨机内部的衣服碎片清理干净。

“我们改变方法,决定拆开角磨机,它内部有个电动机,这位装修工人受伤的时候,锯片是顺时针转动往里绞,我们拆掉电动机螺丝,用手旋转转动零件,使锯片逆时针转动,慢慢松开了与衣服和上臂的接触。”刘卓说,伤者的胳膊和衣服慢慢地都脱离了角磨机。

在整个过程中,消防队员不断提醒受伤的装修工人“疼了你就说”,生怕造成二次伤害,伤者几次表示“没事儿”,神情比较平静。

下午5时01分,消防队员处置完毕,受伤的装修工人经120急救车送医治疗。

辽沈晚报记者 李毅

## 网恋3年后被拉黑 “女友”骗了他12万

辽宁铁岭昌图一男子“网恋”三年,“女友”前前后后向他“借”了12万余元后将男子拉黑,后知后觉的男子发觉被骗报了警。

2021年4月,男子刘某来到铁岭昌图县公安局头道派出所报警,称自己被人骗了。刘某称,2018年,他在微信上添加了一个自称叫“袁婷”的微信好友,对方称自己单身并在昌图工作,聊了一段时间后两人便确定了恋爱关系。很快“袁婷”便以亲属住院看病用钱为由向刘某借钱。刘某带着80000元现金在约定的地点和“袁婷”见面,但是“袁婷”称有事来不了,让自己的闺蜜小雪来取钱,刘某便把钱给了小雪。

“袁婷”继续以生活花销和过节费等理由向刘某要钱,但提到见面,“袁婷”却百般推脱。刘某发觉事情不对,便不断在微信上让“袁婷”还钱。“袁婷”借口说段时间再还,后来干脆直接登录刘某的微信将自己的微信从好友列表中删除。由于刘某人在外地工作,对“袁婷”存在一丝幻想,直到2021年才选择报警,此时被骗资金达128800元。警方最终锁定昌图籍男子高某和女子孙某二人有重大作案嫌疑。

办案民警将其抓获,高某、孙某对其犯罪事实供认不讳。据嫌疑人供述,男子高某以“袁婷”的虚拟身份与被害人刘某微信联系,在被害人刘某提出语音聊天后,高某的女友孙某便充当“袁婷”与被害人聊天,去取钱的闺蜜小雪其实也是孙某。犯罪嫌疑人高某和孙某二人已被公安机关依法刑事拘留。

辽沈晚报记者 吕洋